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COMPTE RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL DU 

11 avril 2018 

   
Mentions prescrites par la circulaire de M. Le Préfet de la Manche du 3 juin 1885. 

   
Nombre de Conseillers en exercice : 19 

 
Nombre de Conseillers présents à la séance : 13 (jusqu’à la fin du point 5) ;  puis 12 (à partir du point 6) 

Procurations de vote : 5  
 

Convocation faite et affichée le : 6 avril 2018 
  

   
L'an deux mille dix-huit, le mercredi onze avril à vingt heures trente, le Conseil Municipal de la 

commune de Saint-Vaast-la-Hougue s’est réuni, salle du Conseil Municipal, sous la Présidence de 

Monsieur LEPETIT Jean, Maire. 

   
ÉTAIENT PRESENTS : 

 
Gilles AUGER, Jean-François CLAUDE, Thierry HELIE, Yolande JORE, Annie KERAUDREN, Gilbert 

LARSONNEUR, Philippe LE BORGNE, Jean LEPETIT, Viviane LETERRIER, Aurore MALEZIEUX-MADOIRE 

(jusqu’à la fin du point 5 à 22h20), Gilbert PELLETIER, Daniel SIMON, Fabienne BARBEY. 

   
ABSENTS EXCUSÉS AYANT DONNÉ POUVOIR : 

Adèle AUBAUD  donne pouvoir à Fabienne BARBEY, Gilbert DOUCET  donne pouvoir à Gilbert LARSONNEUR, 

Christelle FOLLIOT  donne pouvoir à Gilles AUGER, Paul LECERF  donne pouvoir à Gilbert PELLETIER, Annie 

MOTTIER  donne pouvoir à Aurore MALEZIEUX-MADOIRE (jusqu’à la fin du point 5 à 22h20), Aurore 

MALEZIEUX-MADOIRE donne pouvoir à Jean LEPETIT (à partir de 22h20 au point 6) 

ABSENTE EXCUSÉE  : 
 

Annie MOTTIER  (à partir du point 6) 
 

   
ABSENT NON EXCUSÉ  : 

 
Guy LEPETIT. 

 

   
SECRÉTAIRE DE SEANCE : 

 
 Fabienne BARBEY  est désignée secrétaire de séance. 
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040 

amortissements 13913-

040 

3 077,00 € 

     

amortissements 13917-

040 

7 814,00 € 

     

amortissements 777-042 13 082,00 € 
     

 

 

 

15) Financement des feux d'artifice – autorisation de signer une convention 
 

Monsieur Philippe Le Borgne déplore que les commerçants et les forains ne 
participent pas à la moitié du financement du feu d’artifice, comme cela était prévu à 
l’origine.  

 
Plusieurs élus souhaitent s’interroger sur la manière de motiver les financeurs. 

 
 

 

Une proposition de financement des feux d’artifice de juillet et de la Fête des Régates à 

hauteur de 50 € sera adressée à l’ensemble des commerçants et entrepreneurs de Saint-Vaast-

la-Hougue. 

Aussi, il est proposé d’entériner le montant de la participation des commerçants de 50 € 

et d’autoriser Monsieur le Maire à signer une convention de financement avec chaque 

participant. 

 

Le Conseil municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité :  

 

• Décide d’entériner le montant de la participation des commerçants pour un montant de 

50€. 

• Autorise Monsieur le Maire à signer une convention de financement avec chaque 

participant. 

 

 

16)  Convention d'occupation temporaire du domaine public – manège 
Vu la convention de gestion d’une portion du domaine public départemental entre la 

commune de Saint-Vaast-la-Hougue et le Département de la Manche reçue en sous préfecture 

le 15 octobre 2012 ayant pour objet la définition des conditions de mise à disposition au profit 

de la commune de Saint-Vaast-la-Hougue, de la portion du domaine public départemental 

situé sur la commune, entre la place Belle-Isle et le monument aux morts, 

 

Une convention d’occupation temporaire du domaine public doit être signée pour 

permettre l’installation d’un manège pour enfants de 12 mètres de diamètres à l’entrée de la 

zone technique. 

Il est proposé de ne pas augmenter la redevance fixée à 15 € TTC par jour. 

 

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité :  
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• Approuve le projet de convention d’occupation temporaire du domaine public pour 

permettre l’installation d’un manège pour enfants de 12 mètres de diamètre à l’entrée de la 

zone technique avec une redevance journalière de 15 € à partir du 23 mars 2018. 

 

• donne délégation à Monsieur le Maire pour rédiger et signer tous les documents 

nécessaires à la concrétisation de cette décision. 

 

 

 

17) Traversées Tatihou – Signature d’une convention et attribution d’une subvention 
Monsieur le Maire informe que par courrier en date du 7 février 2018, le Président du Conseil 

Départemental a transmis un projet de convention de partenariat entre le département de la 

manche et la ville de Saint-Vaast-la-Hougue pour l'organisation du festival les Traversées 

Tatihou. 

 

Un soutien financier à hauteur de 10 000 € est demandé. 

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité :  

 

• Autorise Monsieur le Maire à signer le projet de convention de partenariat entre le 

département de la manche et la ville de Saint-Vaast-la-Hougue pour l'organisation du 

festival les Traversées Tatihou. 

 

• Attribue une subvention de 10 000 € au Conseil Départemental pour l’organisation de 

cette manifestation. 

 

 

18) Suppression de la régie de recettes toilettes communales 
Vu la délibération n°2004/091 du 22 octobre 2004 portant modification de la régie 

« toilettes communales », 

Il est nécessaire de supprimer cette régie. 

 

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité :  

 

• Décide de la suppression de la régie « toilettes communales » à compter du 30 avril 

2018, 

• Donne pouvoir à Monsieur le Maire pour signer tout acte utile à l’exécution de cette 

décision.  

 

 

19) Logement communal 6 rue de Choisy - Remboursement 
Suite à un dysfonctionnement électrique, Monsieur et Madame Marques Da Silva Delfim, 

locataires du logement communal 6 rue de Choisy ont dû changer leur abonnement auprès 

d’EDF pour passer de triphasé en monophasé. 

 

 

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité :  

 

• Décide de prendre en charge cette modification pour la somme de 217.95 € et de 

rembourser ladite somme à Monsieur et Madame Marques Da Silva Delfim. 
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C- Questions diverses 
 

1/ Monsieur le Maire informe le conseil municipal de la nomination à un poste de 
rédacteur (déjà existant sur la commune) de Madame Roseline Letourneur suite à la 
réussite de son concours. 

 
2/ Monsieur Thierry Helie propose de nommer le chemin qui va de la cale du Cul de 

Loup jusqu’à la limite de Quettehou :  « Promenade Arnaud Beltrame » en l’honneur du 
gendarme mort en héros. 

Monsieur le Maire propose de réfléchir à cette suggestion. 
 
3/ Monsieur Gilbert Larsonneur souhaiterait avoir des précisions sur la taxe 

professionnelle qui est perçu en totalité par la communauté d’agglomération. Il se 
demande quel est l’intérêt pour la commune, vu l’absence de profit direct, de continuer à 
favoriser le commerce. 

Monsieur David Fauvin confirme que tout l’impôt professionnel est dirigé vers 
l’agglomération.  

Monsieur Thierry Hélie précise qu’il avait déjà alerté le conseil sur ce problème et 
reconnaît que les communes ont beaucoup perdu et qu’il convient de continuer à 
favoriser le commerce pour le dynamisme de la commune. 

 
4/ Monsieur le Maire  s’inquiète également de certaines évolutions législatives 

redoutables (loi Elan notamment) pour les communes puisque la délivrance des permis 
de construire reviendrait aux EPCI. il explique qu’il est déjà difficile d’urbaniser les 
petites communes et qu’avec une telle législation, cela pourrait poser de gros problèmes. 

 
5/ Concernant les festivités estivales, Monsieur Gilles Auger s’interroge sur la 

pertinence du feu d’artifice le 7 juillet au lieu du 14. 
Monsieur le Maire répond que rien n’est encore figé, qu’il y’a eu beaucoup de 

changements ces derniers temps. Des réunions vont venir fixer les choses. 
 

Monsieur Thierry Helie part à 23h27. 
 
 
6/ À la question de Monsieur Gilbert Larsonneur qui s’interroge sur le fait de savoir 

si les quais vont être refaits pour la saison, Monsieur le Maire  répond qu’un gros projet 
de rénovation par le Département devrait avoir lieu en 2019, la mairie n’étant pas à la 
manœuvre. 

 
7/ À l’interrogation de Madame Viviane Leterrier sur l’arrêt du ramassage des 

encombrants et des cartons, Monsieur le Maire confirme que la mairie n’a pas 
compétence pour faire ces enlèvements et qu’il y a eu trop de dérives constatées.  D'autre 
part, plusieurs agents des services techniques se sont plaints à la médecine du travail du 
port de charges trop lourdes. Ce service est donc arrêté. 

 
 

 

La séance est levée à 23h50. 

 




